

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

РЕКЛАМНЫЕ афиши, извещавшие о спектаклях Магаданского музыкально-драматического театра, уступили место другим. Гастроли наших соседей на Камчатке окончены. Они длились ровно месяц. Более 50 раз поднялся и опускался за это время театральный занавес, сотни раз гремели аплодисменты.

И вот последняя встреча — заключительные концерты. Петропавловцы благодарили гостей за радость, доставленную жизнерадостным искусством, говорили о будущих встречах. Коллективу Магаданского театра вручен памятный адрес обкома КПСС и облисполкома, грамотой наградили его военные моряки. И, конечно, были на торжественном прощании цветы.

Итак, петропавловцы довольны встречами, благодарят за многие интересные, эмоциональные спектакли, которые увидели в постановке гостей.

— А какое впечатление оставили камчатские гастроли

у наших друзей-артистов?

Это был первый вопрос, который я задала главному режиссеру театра В. Я. Левиковскому во время нашего короткого интервью.

— Если зритель рад встречам, театр рад вдвойне, — сказал он. — Ведь театр не может существовать без зрителя. Камчатские встречи были особенно приятны. Ежевечерний прием, который нам оказывал зал, с нашей точки зрения, был просто окрыляющим. Хотелось работать и больше, и лучше. Мы гостили у вас месяц. За это время на наших спектаклях, концертах побывало 25 тысяч человек. Цифра говорит сама за себя.

Мне трудно сравнивать, я, по существу, на Камчатке впервые, если не считать короткого пребывания в 1965 году, когда приезжал из Ленинграда, чтобы поставить здесь музыкальный спектакль «Королева красоты». Но мои коллеги говорят: в нынешнем году с нашим искусством познакомилось в полтора раза больше зрите-

лей, чем тогда. Это не может не радовать. И, конечно, камчатское гостеприимство останется в памяти. Останется чувство удовлетворения от того, что сделали большое дело и, судя по отзывам, сделали его неплохо.

— Через несколько дней Магадан будет встречать камчатский театр. Может ли он рассчитывать на ответное гостеприимство?

— Мы искренне хотим, чтобы у наших коллег-камчатцев гастроли прошли столь же успешно. И не сомневаемся в этом. У магаданцев есть опыт приема больших коллективов. И думаем, что вашим землякам будет оказан достойный прием.

К сожалению, наша встреча откладывается. Из Петропавловска путь коллектива в Уссурийск, оттуда — в Благовещенск, в Находку. Домой вернемся где-то в конце сентября, в октябре. Камчатский театр будет гостить у нас только до августа.

Но в успехе мы не сомневаемся. Мои товарищи видели только одну работу

камчатцев — «Сохрани мою тайну». Им понравился спектакль, понравились актерские работы. Это искренне.

— Когда наш город снова будет принимать ваши коллективы?

— А вот на этот вопрос ответить трудно. Приезд в тот или иной город зависит не только от нас. К сожалению, установилась такая практика, когда о предстоящих гастролях театр узнает незадолго до самих гастролей. Единственное, что могу сказать — такие встречи будут и впредь, если камчатцы ждут их.

— Вы выступали на многих площадках нашего города. Удобно ли было работать?

— Мы увозим с собой чувство некоторой зависти. У вас очень приятный театр, сооруженный на уровне современной театральной техники. В Магадане о таком мы пока только мечтаем.

Отличное сооружение — Дом культуры рыбака. Аккустика там даже лучше, чем в театре. А вот техника подкачала.

На гастролях мы не только играли спектакли, но и готовили новые. Работали над «Свадьбой Кречинского» Сухова-Кобылина и «18 лет» Соловьева-Седого. Последний спектакль театр посвящает 50-летию ленинского комсомола.

— Мы говорили в основном о работе. А как отбыла-ность у нас?

— Но ведь мы прислали работу. И работа была очень напряженная — спектакли, репетиции. Даже в знаменитую Паратунку не успели съездить. Все откладывали, а в последние дни погода подвела — дожди.

Зато на Никольскую сопку поднимались неоднократно, и даже загорали. Ваш город нравится, и особенно радуется зелень. Белокаменный Магадан красив, но ему очень не хватает зеленого обрамления. Словом, понравился и город, и зритель. Много было памятных встреч. И, конечно, мы будем рады новым.

Вчера петропавловцы проводили гостей. На теплоходе «Русь» магаданский театр выехал в Приморье.

М. СОКОЛИНСКАЯ.